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На фоні агресивного навколишнього середовища, зростання актив-

ності патогенних інфекцій збільшується кількість вторинних імунодефі-

цитів. На фармацевтичному ринку України кількість імуномодуляторів 

рослинного походження незначна. Серед таких препаратів відомі засоби 

на основі полісахаридів. 

В народній медицині України трава підмаренника справжнього (Ga-

lium verum L.) використовується як антибактеріальний, кровоспинний, жо-

вчогінний та імуностимулюючий засіб. 

Метою даної роботи стало вивчення впливу водорозчинного полісаха-

ридного комплексу (ВРПС), пектинових речовин (ПР) та їх сумарного ком-

плексу (СК) з трави Galium verum на функціональну активність лімфоцитів в 

реакції бластної трансформації лімфоцитів (РБТЛ). 

ВРПС та ПР одержували традиційно гравіметричним способом за ві-

дповідних умов. СК отримували шляхом екстракції сировини водою з до-

даванням щавлевої кислоти до рН=3 на початку екстракції та подальшим 

доведенням розчином аміаку до рН=6. Вихід ВРПС склав 6,27 %, ПР – 7,1 

%, СК – 13,36 %. Таким чином, вміст ВРПС у СК становив 46,9 %, ПР – 

53,1 %. 

Імуномодулюючу дію субстанцій вивчали in vitro на моделі РБТЛ. 

Як контроль проводили мітогенну стимуляцию лімфоцитів фітогемаглю-

тиніном (ФГА) в концентрації 2,5 мкг/мл. Експеримент містив постановку 

реакції РБТЛ без додавання досліджуваних субстанцій (спонтанна бластна 

трансформація). 

Дослідження імуномодулюючої активності речовин проводили в до-

зах, які відповідають їх виходу з сировини, тобто 0,63 г ВРПС, 0,71 г ПР 

та 1,34 г СК розчиняли в 10 мл води. Перед постановкою РБТЛ готували 

розведення отриманих розчинів у співвідношеннях 1/200, 1/20, 1/10.  

В результаті проведених досліджень встановлено, що всі досліджу-

вані субстанції значною мірою стимулюють трансформаційну активність 

мононуклеарних клітин периферичної крові. Найвища активність субста-

нцій відмічається в розведенні 1/20. При цьому найвищу активність про-

являє СК (на 14 % вище ФГА та на 54,9 % вище спонтанної РБТЛ), дещо 

нижча активність ПР і найнижча ВРПС.  

Отримані результати дають підставу стверджувати про синергізм 

ВРПС та ПР у СК при виявленні їх імуномодулюючої дії. 


